



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA

ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DE PROGRAMA Nº 9 / 2023 - PPGBiotec (13.04)

Nº do Protocolo: 23122.026853/2023-95

Divinópolis-MG, 12 de julho de 2023.

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA (PPGBiotec), DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às dez horas e quatro minutos, por meio de acesso remoto, realizou-se a centésima vigésima primeira reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biotecnologia (PPGBiotec), da Universidade Federal de São João del-Rei - *Campus* Centro-Oeste Dona Lindu, presidida pelo professor Ralph Gruppi Thomé para cumprir a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Pedido de aproveitamento de créditos: Luana Cristina Santos Diniz; 3) Pedido de auxílio docente para participação em evento: Prof. Fernando de Pilla Varotti; 4) Pedido de auxílio discente para participação em evento: Caíque Lopes Duarte e Fernanda Alice de Oliveira; 5) Pedido de prorrogação de prazo para defesa: Raquel Valinhas e Valinhas/Prof. Daniel Bonoto Gonçalves; 6) Encaminhamento do relatório de estágio em docência: Fernanda Alice de Oliveira; 7) Encaminhamento de banca de qualificação de Mestrado: Caíque Lopes Duarte/Prof. Fernando de Pilla Varotti, Gabriel Oliveira Fernandes/Prof. Daniel Bonoto Gonçalves e Rodrigo Michellini de Oliveira Thomasi/Profa Ana Hortência Fonseca Castro; 8) Bolsa: Situação Carlos Ananias. Estiveram presentes na reunião os seguintes professores: Ralph Gruppi Thomé, Joaquim Maurício Duarte Almeida, Gabriel de Menezes Yazbeck e Rafael César Russo Chagas, a servidora técnica Gisele Amanda de Oliveira Santos e o discente Lucas Antônio Lisboa Ribeiro. Dando início a reunião, o professor Ralph informou que o colegiado conta com novos membros eleitos, para atender à mudança regimental, um novo membro docente, Rafael César Russo Chagas e uma servidora técnica envolvida nas questões do programa de pós-graduação Gisele Amanda de Oliveira Santos. Informou ainda que o professor Alexsandro Sobreira Galdino foi eleito novo vice-coordenador do programa, mas não encontra-se presente na reunião hoje, pois goza de férias regulamentares. A pauta foi lida e foi aprovada com a seguinte inclusão: no item 3) Pedido de auxílio para participar de evento da professora Jaqueline Maria Siqueira Ferreira. Iniciando a reunião pelo item **1) Informes:** o professor Ralph informou que o Regimento Interno do programa já foi aprovado, com pequenas correções, pela Câmara de Pesquisa, Ensino e Extensão do CCO (CEPEX) e pela Congregação, e será, em breve, encaminhado para aprovação do Conselho Universitário (CONSU). Passando ao item **2) Pedido de aproveitamento de créditos: Luana Cristina Santos Diniz:** o discente Lucas, relator do pedido, explicou que após analisar a solicitação da discente acima mencionada, verificou que o pedido de aproveitamento refere-se às disciplinas cursadas no PPGBiotec enquanto mestranda, que o pedido atende os critérios estabelecidos pelo programa e por isso emitiu parecer favorável ao aproveitamento de 02 créditos obrigatórios e 11 créditos optativos, conforme solicitado. O parecer foi aprovado. No item **3) Pedido de auxílio docente para participação em evento: Prof. Fernando de Pilla Varotti e Profa Jaqueline Maria Siqueira Ferreira:** o professor Joaquim, relator dos pedidos, explicou que ambos os professores solicitaram auxílio para participação em evento nacional. Observou que os pedidos atendem os critérios estabelecidos pelo programa, com algumas ressalvas: o professor Fernando deve enviar o pedido no formulário padrão, disponível na página do programa; e a professora Jaqueline deve enviar o aceite do trabalho a ser apresentado no evento. Desta forma, tendo em vista a existência de recursos financeiros disponíveis e o atendimento das ressalvas acima destacadas pelos docentes, é de parecer favorável a aprovação dos pedidos com concessão de auxílio no valor de R\$600,00 para cada docente. O parecer foi aprovado. No item **4) Pedido de auxílio discente para participação em evento: Caíque Lopes Duarte e Fernanda Alice de Oliveira:** o professor Joaquim, relator dos pedidos, explicou que ambos os discentes solicitaram auxílio para participação em evento nacional, que os pedidos atendem os critérios estabelecidos pelo programa com algumas ressalvas: ambos os discentes devem enviar o pedido no formulário padrão, disponível na página do programa. Desta forma, tendo em vista a existência de recursos financeiros disponíveis e o atendimento das ressalvas acima destacadas pelos discentes, é de parecer favorável a aprovação dos pedidos e ao pagamento de auxílio no valor de R\$320,00 para cada discente. O parecer foi aprovado. Relativo ao item **5) Pedido de prorrogação de prazo para defesa: Raquel Valinhas e Valinhas/Prof. Daniel Bonoto Gonçalves:** o professor Gabriel, relator, fez a leitura do pedido e justificativa para prorrogação de prazo da discente acima mencionada. Explicou que este é o segundo pedido de prorrogação de prazo da discente, e de acordo com a justificativa apresentada considera

válida a concessão da prorrogação. Desta forma, é de parecer favorável, contudo, é importante ressaltar à discente e ao orientador que o prazo final para defesa é fevereiro de 2024 e que a banca deve ser submetida a avaliação do colegiado na reunião de dezembro. O parecer foi aprovado. No item **6) Encaminhamento do relatório de estágio em docência: Fernanda Alice de Oliveira:** o professor Rafael, apresentou o relatório de estágio em docência da discente acima mencionada, explicou que a discente de doutorado cumpriu todos os requisitos exigidos pelo programa, que o relatório foi aprovado pelo professor orientador e por isso, emitiu parecer favorável a convalidação do relatório. O parecer foi aprovado. Passando ao item **7) Encaminhamento de banca de qualificação de Mestrado: Caíque Lopes Duarte/Prof. Fernando de Pilla Varotti, Gabriel Oliveira Fernandes/Prof. Daniel Bonoto Gonçalves e Rodrigo Michellini de Oliveira Thomasi/Profa Ana Hortência Fonseca Castro:** o professor Ralph, apresentou os formulários de encaminhamento das bancas de qualificação de dissertação dos discentes acima mencionados conforme a seguir: o discente Caíque Lopes Duarte sugere a realização da banca no dia 15/08/2023 às 14h00, tendo como membros titulares da banca, o orientador, professor Fernando de Pilla Varotti, e os doutores Gustavo Henrique Ribeiro Viana e Alex Gutterrez Taranto . E ainda como membro suplente a doutora Amanda Luiza Fonseca. O discente Gabriel Oliveira Fernandes que sugere a realização da banca no dia 24/08/2023 às 08h00, tendo como membros titulares da banca, o orientador, professor Daniel Bonoto Gonçalves, e os doutores Diogo Henrique Hendges e Brener Marra. E ainda como membro suplente o doutor Wellington Garcia Campos. O discente Rodrigo Michellini de Oliveira Thomasi que sugere a realização da banca no dia 28/08/2023 às 13h30, tendo como membros titulares da banca, a orientadora, professora Ana Hortência Fonseca Castro, e os doutores Gabriela Francine Lopes Martins (co-orientadora), Simony Carvalho Mendonça e José Carlos de Magalhães. E ainda como membro suplente o doutor Mairon César Coimbra. Após análise das solicitações, dos documentos apresentados, dos membros indicados e suas experiências profissionais nas áreas das pesquisas, o professor emitiu parecer favorável à realização das bancas nos dias e horários indicados. O parecer foi aprovado. No item **8) Bolsa: Situação Carlos Ananias:** O professor Ralph explicou que o discente Carlos é bolsista DAI CNPq e que recentemente a coordenação recebeu um e-mail de uma pessoa externa ao programa informando que o discente era bolsista e também tinha um vínculo empregatício. Desta forma, a pessoa gostaria que o programa se posicionasse diante dessa situação, pois sentia-se prejudicada. Diante disso, o professor Alexandro, orientador do Carlos fez uma consulta ao CNPq para saber se a bolsa poderia ser mantida para o discente ou não. O orientador encaminhou, para ciência do colegiado, a consulta e a resposta do CNPq que não proibiu o acúmulo do vínculo empregatício com o recebimento da bolsa. Desta forma, o colegiado manifestou-se ciente situação e responderá a pessoa que enviou o e-mail com a resposta do CNPq. A reunião encerrou-se às 11h17. Nada mais havendo a tratar esta ata foi lavrada, lida e, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis, 10 de julho de dois mil e vinte e três.

(Assinado digitalmente em 12/07/2023 10:36)
GABRIEL DE MENEZES YAZBECK
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
DEZOO (12.28)
Matrícula: 1571747

(Assinado digitalmente em 13/07/2023 09:37)
GISELE AMANDA DE OLIVEIRA SANTOS
ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO
SIPOS-CCO (13.61)
Matrícula: 1616879

(Assinado digitalmente em 12/07/2023 10:39)
JOAQUIM MAURICIO DUARTE ALMEIDA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
CCO (10.02)
Matrícula: 1908201

(Assinado digitalmente em 12/07/2023 10:24)
RAFAEL CESAR RUSSO CHAGAS
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
CCO (10.02)
Matrícula: 1689019

(Assinado digitalmente em 12/07/2023 10:21)
RALPH GRUPPI THOME
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR
PPGBiotec (13.04)
Matrícula: 2875448

(Assinado digitalmente em 12/07/2023 16:57)
LUCAS ANTONIO LISBOA RIBEIRO
DISCENTE
Matrícula: 2022102074

Para verificar a autenticidade deste documento entre em
<https://sipac.ufsj.edu.br/public/documentos/index.jsp> informando seu número: **9**, ano:
2023, tipo: **ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DE PROGRAMA**, data de emissão: **12/07/2023**
e o código de verificação: **655c1c0cd5**